

【泉城快评】

取缔黑窝点，走过场就是渎职

□宋立山

当粉碎机和颗粒机再次响起时，村民胸中涌起的恐怕不仅是对黑窝点的愤恨，还有对执法人员愈加的不信任。而比村民不信任更为严重的是黑窝点的不害怕，他们会更加肆无忌惮，更加视执法行动为儿戏。

11月15日本报曾刊发《20余家塑料加工黑窝点包围唐王老僧口村》一文，报道发出后，历城区相关部门和唐王镇政府回应说，将坚决取缔这些黑窝点，并于第二天组成联合执法队伍开进老僧口村。检查人员声称，一共取缔了13家黑窝点，其余的也已经责令限期搬走。但是记者近日回访时却发现，区镇两级执法只是走过场，一共仅取缔两家黑窝点。

废塑料加工黑窝点具有灵活性的特点，甚至可以流动生产，启动成本低，背后又有丰厚的利润驱使，这

是黑窝点猖獗的重要原因，也给执法人员的查处行动造成一定的困难。但有困难并不代表不可能取缔，反而更体现出严格执法的必要性。但遗憾的是，从记者回访的情况和村民的反映来看，历城区和唐王镇组成的联合执法队伍非但没有严格执法，反而大有走过场忽悠人的嫌疑。

浩浩荡荡出动十几辆车，却只取缔两家黑窝点，这种走过场的执法骗得了自己，却蒙不了百姓。当粉碎机和颗粒机再次响起时，村民胸中涌起的恐怕不仅是对黑窝点的愤恨，还有对执法人员愈加的不

信任。而比村民不信任更为严重的是黑窝点的不害怕，他们会更加肆无忌惮，更加视执法行动为儿戏。

废旧塑料加工黑窝点有一个完整利益链条，任何一个环节被切断都难以维继。向黑窝点提供非法加工场所的应该负有连带责任，我们却没有见到任何处罚；向黑窝点输送废塑料应该被追责，我们却看到运输车络绎不绝；为黑窝点囤积废塑料为虎作伥，我们却看到中转点明目张胆；没收加工机器可以增加黑作坊的违法成本，我们却听到颗粒机昼夜运转。十几辆车的执

法队伍对此视而不见，如此做法怎可称严格执法？如此不严格的执法，又如何会真正取缔黑窝点？

黑窝点收购的废塑料中，掺杂不少医疗器械、农药瓶，在加工过程中清洗塑料会产生污水，废水下渗会污染地下水，同时刺鼻的气味和巨大的噪音，都会损害周边居民的身体健康。不仅如此，如果有毒塑料粉碎的颗粒流入下游的吹塑企业，并用于生产食品包装袋，将危害更多消费者的食品安全。执法人员走过场，就是置公众安危于不顾，就是一种赤裸裸的渎职行为。

【微博短评】

@齐鲁晚报V

<http://weibo.com/qlwb>

#文明如厕别添乱#

@文昌独侠：在小区附近超市领到一张济南公厕地图，这是政府为方便市民办的一件大好事，有的高档酒店厕所也向公众开放。然而与之极不协调的是，随意扔烟头、方便后不冲水等不文明如厕现象仍十分普遍。希望大家提高素质，文明使用公厕，在别人为我们提供方便的时候不要给人家添乱。

#“书圣”咋下笔#

@济南jpw：泉城广场文化长廊王羲之铜像手中的毛笔只剩下半截笔杆了，没有了笔头，我们的“书圣”怎样挥毫泼墨啊！希望泉城广场管理处尽快让书圣握上坚实美观大方的毛笔，恢复“书圣”的伟岸形象，让参观的市民有一个好感受。

#前后反差太大了#

@haohao黄：菜市新村小区设置了棋牌石桌，小区居民喜欢在这里下棋打扑克。石桌附近没有居民楼也不会影响到任何人。前几天不知哪位“好心人”把它掀翻，桌面也摔成了两半。昨天小区三位热心的老人，从附近工地拉来了一些砖把石桌修好。三位老人的行为值得赞赏，那么前面那位我们该如何评价他呢？

#如此太折腾#

@靓丽风景在行动：最近在网上买了一条裤子，可是做工粗糙，穿上也不合适，于是就退回换了一条。可是再寄回来感觉还是那条，就又退回去了，过了几天裤子倒合适了，但是拉链是坏的。尽管包换，但这样的折腾，消费者真受不了。要想长久经营下去就应从服务上下工夫。

杠子头话题征集

在餐馆工作需要办健康证，这是众所周知的常识。但记者近日在省城采访发现，小餐馆从业人员大多没有健康证。没办理健康证的记者也顺利被五家餐馆录用。请大伙结合亲历发表意见建议。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

【泉边说事】

预防冰凌伤人，更需部门提前预判

□金子

加强监管机制和问责制对有关部门来说，不仅仅是职责所在，更体现出城市的管理水平与文明程度的高低。不要等到市民发现举报，才做事后处理，而是应当提前预判。

据报道，有市民反映，北园高架桥下滴水形成了一根长约2米的冰凌柱，悬挂在桥体箱梁底部，正下方就是快车道，一旦冰凌掉落会十分危险。这样的状况并不是今年才有，近几年，这种冰凌袭人的事情也没少发生。为什么有关部门不提前预判，而是等着市民反映，一旦出现冰凌掉路砸行人和车辆，后果不堪设想。我们的监管部门管理机制和问责制哪里去了。

现实生活中，这种突发的高空坠物存在于很多方面。广告牌

安装得不牢固，空调外机的底座严重腐蚀，还有一些公共大厅上方悬挂的吊灯不牢等。所有这些情况都是悬在人们头上的一个定时炸弹，在不确定的时间、地点都有可能危及人的生命安全。在有的建筑工地发生施工疏忽塔吊掉落物品，把建筑工人或者行人砸伤事件。本应避免的情况，由于一时疏忽大意，酿成了苦果，造成无法挽回的后果，这些惨痛的教训

给我们强烈的警示：安全无小事。冰凌的存在，只是城市的精细化

管理欠缺的一个缩影，像这样疏于管理的举手之劳的事情，几乎在城市的各个方面都有所体现，缺失破损的井盖，空中光缆摇摇欲坠，腐朽的树木快要折断，下水道严重堵塞等，都无一例外地反映出我们管理的漏洞和工作的不细。而发现问题及时处理对提高管理部门的威信和声誉，对城市建设都大有益处。

有关部门每年在寒冬来临，应该派专人查看随时形成的冰凌，那样比等待群众反映好很多。这样，

有关部门平时加强巡查，发现冰凌悬挂立即清理，不拖泥带水，形成长期的科学规范的管理监督机制，市民平常养成发现城市的安全隐患，及时举报，美丽泉城才会在这个过程中一步步形成。其实，加强监管机制和问责制对有关部门来说，不仅仅是职责所在，更体现出城市的管理水平与文明程度的高低。不要等到市民发现举报，才做事后处理，而是应当提前预判。只有这样，泉城才会到处展现着和谐的文明形象。

【七嘴八舌】

但愿“曝光”促“老赖”们猛醒

□杨曙明

日前，济南市中级人民法院依据相关法律，实名曝光了30个“老赖”单位和30名“老赖”个人。这些单位或个人之所以被曝光，乃是因为他们在判决文书已经生效，且具有偿还能力的条件下，蓄意或恶意逃避法律责任，损害了法律尊严，妨碍了司法公正。“曝光”无疑是为了维护公平正义，但愿此举能促“老赖”们猛醒，使其尽快履行赔偿责任和法律义务。

“老赖”是人们对那些蓄意、恶意、故意欠债不还之人的贬称。欠债还钱天经地义，即使倾家荡产也不能有失信誉，这是做人的基本品德。但是，时下判决容易执行难的问题，却使得很多已经判决生效的案件不能执行到位。执行难，不仅

极大地损害了债权人的权益，而且还成为妨碍司法公正、滋生社会矛盾、损害法律尊严、引发人们广泛关注的老大难问题。所以，济南市中级人民法院的曝光之举，实乃大快人心之事。

执行难看似是案件问题，却也折射出“老赖”的无耻嘴脸。对他们的仁慈就是对法律尊严的漠视，

曝光是人民法院不得已为之的举措，而且也是得到实践证明了的，颇为有效的方法。让“老赖”们

在亲朋好友和街坊邻居面前颜面尽失，他们也会有所顾忌，也会因此而不情愿地“改恶从善”。破解执行难并不难，“世界上怕就怕‘认真’二字”，只要敢于动真格的，就没有难的问题。

取暖设施岂能成为摆设

□云飞扬

天气越来越冷了，上学的孩子们需要坐在温暖的教室里进行一天的学习。但是，有些学校就是置孩子们的冷暖于不顾，取暖设施徒具观赏性，而没有真正给孩子们带来凛冽寒风中冬日的温暖。

笔者儿子上学的学校，教室里安装着空调；侄女上学的学校，教室里安装着碳纤维电热板。可是孩子们上学期间依然冻得瑟瑟发抖，什么原因呢？是教室面积太大，还是空调或者电热板功率太小，无法达到预期的供热温度？非也，非也，答案都不是！孩子们守着取暖设施仍然怕冷的原因竟然是——学校根本就没有开空调，或者其他供暖设施。从一些富有

爱心与正义感的老师那里了解到，孩子们的教室里之所以不开取暖设施的原因是，学校领导怕浪费电。这个理由听起来真有点无厘头，学校教室里安装取暖设施的目的就是给孩子们取暖的，安装着暖气依然让孩子们饱受严寒之苦，真令人语无。

这些“看起来很美”的取暖设施就像媒体曝光的“遮羞墙”一样，只让上级领导在检查时看起来舒服，博得几声有意义或者无意义的喝彩，至于有没有实际益处就无暇顾及了。如此一来，学校领导为节省一点点可怜的电费，而置孩子们于严寒天气之中也就容易理解了。天气越来越冷，谁能把孩子们的温暖留住？

莲花感恩季 购车3重礼
8.5折 限10台
莲花L3
莲花汽车源自英国
4年10万公里保修

活动解释权归莲花4S店所有

一重试驾礼 顾客到店赏车试驾可获赠精美礼品一份

二重订车礼 活动期间订车赠送装具四件套

三重购车礼 购买莲花汽车L3自动挡部分车型享8.5折优惠

济南得盛汽车销售有限公司

地址：济南市二环西路68号匡山汽车大世界东区50号

销售热线：0531-66728777 66728156 66728157